



# 讲好荥阳故事,传播荥阳正能量 荥阳本土电影首次登陆全国各大院线



电影海报

看爱情片,看《石榴花开》,这是《石榴花开》的经典台词。《石榴花开》是荥阳本土电影,从8月7日起在全国各大院线上映。据了解,这是荥阳本土电影首次登陆全国各大院线。

工作繁忙之余,看喜剧片《石榴花开》放松心情。看完《战狼2》的铁血柔情电影,接着看《石榴花开》充满喜感的正能量《石榴花开》。

8月4日,电影《石榴花开》在荥阳举办首映式。  
记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋 文/图

## 充满熟悉的味道

荥阳人讲述荥阳好故事,本土电影再添新作。8月4日,喜剧爱情电影《石榴花开》在荥阳首映,主创团队集体亮相,与观众分享影片台前幕后的故事。

影片以深受观众喜爱的河南戏曲《春生相亲》为班底,讲述了荥阳好人、石榴种植能手刘春生一波三折的相亲故事,既充满正能量又喜感不断。男主角春生为救儿童遭车祸脑部受伤,不幸的事故引出一连串啼笑皆非的故事桥段,再加上戏曲演员的夸张演绎,笑点不断。“这是本土电影,也是荥阳首部全国发行的电影,值得关注。”观众李长江评价称,“很亲切,完全是不一样的感受。”

“荥阳不乏好故事,特别是荥阳方言地方特色浓郁,总想把本土最接地气作品搬上大银幕。”谈及影片的创作,导演李科说,“最初被一台爆笑不断的地方戏打动,从百姓欢笑中寻找创作灵感,拍摄中依旧保留戏曲的台词唱腔,4个月的电影拍摄虽不尽完美,但还是希望

这部接地气的作品得到观众的认可,让荥阳本土电影在全国院线争得一席之地。”

《石榴花开》由郑州星海影视文化传媒有限公司、河南奥斯卡电影院线联合出品,由河南导演李科执导,主演宋铁梁、袁倩、刘长青、吴宝珠、徐国生等主要演员全部来自荥阳豫剧团。《石榴花开》即将在全国各大院线上映的消息在《郑州晚报·荥阳时报》头条号和微信公众号订阅号推送后,荥阳网友纷纷留言说认出他们所熟悉的演员。

徐国生在《石榴花开》中扮演憨傻的“二愣”,镜头中有多次想找媳妇的言语。在首映式后,熟人以开玩笑的口吻对他说:“徐国生,我给你找个媳妇吧?”

河南戏曲元素是《石榴花开》最大亮点。韵味十足的豫剧唱腔,幽默诙谐的荥阳方言,尤其是镜头全部在荥阳取景,这让让观众备感亲切。

在有着2000多年历史的荥阳,河南石榴非常出名,石榴花成为最

具魅力的“主角”,也成为这部影片最美的风光。出生在高村乡的企业家贾广安听闻后,认为这有利于把亮丽荥阳和河南石榴进一步呈现在世人面前,予以大力支持,并出任执行制片人。10多年来,荥阳特色农产品河南石榴正是在荥阳市委、市政府、高村乡党委政府的指导下,在以刘沟村为中心的周边村民的努力下,在贾广安等社会各界人士的关心、支持下,果香四方,美誉海内外。

影片中第二主要场景是荥阳人所熟悉的荥阳植物园,刘春生相亲就是在此拍摄。另外,影片中有许多荥阳人在荥阳植物园休闲、玩耍的镜头。荥阳人在观看《石榴花开》之时,可能惊喜地发现自己无意中当了群众演员。

影片还在荥阳中医院拍摄。“太接地气了,我是边笑边流着眼泪看完《石榴花开》的。”首映式后,观众、郑州荣龙泵业公司负责人车福祥告诉记者,影片让他想起自己创业、经营过程中的点点滴滴,触到他心灵的深处。



拍摄现场:到牛场拍摄需要穿上防疫服

## 敲开全国院线之“传奇”

从4月7日开拍至8月7日在全国各大院线上映,《石榴花开》仅用了4个月时间。河南省影视评论专家刘东海介绍说,用4个月就把一部影片推上全国各大院线,在电影界并不多见,可以说是一个“传奇”。

“传奇”的背后是演职人员尽职尽责、通力合作,经常一天只吃一顿饭,即使在后期剪辑也是如此。

在首映式上,郑州星海影视文化传媒有限公司负责人、《石榴花开》制片人张雷回忆了拍摄过程中难忘的一件事:影片中,刘春生在为科技人员送还皮包时,从5米多高的沟壑上滚落下来,不能动弹。刘春生的扮演者宋铁梁没有使用替身,而且是一个

镜头拍摄了3次。当第二次从沟壑上滚下来后,导演李科还不十分满意,但又怕宋铁梁身体吃不消,有点犹豫了。这时,宋铁梁通过李科的眼神看出了他的犹豫,说:“导演,你不满意,我就再来一次。”说完,拍拍身上的土,又站到沟壑的最高处。当第三次滚落下来时,宋铁梁的手腕擦伤,腰部扭伤,但是脸上充满了成功的喜悦。

影片中有男孩失足滑落到黄河里,刘春生跳到河中营救的镜头,拍摄这样的镜头在夏季并不难,但拍摄时是4月,天气乍暖还寒,黄河水冰冷刺骨,但为取好、取足镜头,宋铁梁没有任何保暖防护的情况下,4次跳

进黄河,每次上岸时都冻得瑟瑟发抖,嘴唇发紫。回想起,宋铁梁笑笑说:“演员就该有献身精神。”

制片人王顺利开车到黄河滩拉道具,因道路泥泞,车在离道具还有一公里多远时陷到泥潭里。王顺利先赤手把车轮下的泥扒拉开,找来碎石、砖块垫住车轮,把车从泥潭里开出来,接着独自一人步行搬道具来回5次。虽然累得腿、胳膊酸痛,但王顺利回想起来还是挺幸福的:“电影从开拍到在全国各大院线公映仅用了4个月的时间,也算是中国电影史上一个‘小奇迹’,我能为此贡献自己的力量,也是挺荣耀的。”

## 在全国观众面前传递正能量

《石榴花开》敲开了全国各大院线的大门,获得社会各界的好评。河南省影视评论专家任海涛说:“荥阳终于有一部全国发行的电影啦,这是荥阳人的骄傲。影片也把荥阳美景、美人、美事等带到了全国观众的面前,祝愿荥阳明天更加美好。”

“《石榴花开》是荥阳首部在全国各大院线上映的电影,是荥阳影视文化企业发展创新之举,也是荥阳广播电视电影服务业发展史上的一件盛事,更是荥阳产业发展过程中浓墨重彩的一笔,为荥阳其他文化产业的发展提供了有力借鉴。”荥阳市文化产业发展管理办公室主任徐法林如此评价《石榴花开》在荥阳文化产业发展历史中的地位。

据了解,文化产业是朝阳产业,是国家扶持的重要产业。荥阳市委、市政府高度重视,积极扶持。自2016

年起,荥阳市财政每年拿出200万元用于全市文化产业发展专项资金。同年,荥阳市文产办和财政局联合印发了“荥阳市文化产业发展专项资金管理暂行办法”,市文化产业项目审核工作小组办公室认真组织开展了2016年度荥阳市市级文化产业发展专项资金申报、评审工作,最后确定对7个项目进行资金扶持,其中就包括咱奥斯卡兄弟影视文化传媒有限公司的影城建设项目。

今年,河南省社科院的专家们将为荥阳编制《荥阳市文化产业发展规划》。规划向上对接河南文化高地建设,融入郑州发展大局,又符合荥阳实际,这将为荥阳文化产业的发展指明发展思路、发展方向、发展重点,很有指导和借鉴意义。

荥阳市委副书记张东辉代表荥阳市委、市政府向《石榴花开》剧组发

来了贺信,荥阳市委宣传部常务副部长金振邦宣读了贺信。

贺信说,荥阳拥有2000多年的历史,是一方神奇的土地,有可歌可泣的英模人物,也有可敬可亲的普通群众。影片中的刘春生是普通群众的代表之一,是荥阳新农村建设当典型人物的缩影,是“崇义尚德、求实创新、自强不息、追求卓越”荥阳精神的集中体现。当前,荥阳市正处于爬坡过坎、克难攻坚的重要关口,实现经济社会快速发展,更需要唱响主旋律、提振精气神、凝聚正能量。星海公司将展现“荥阳好形象”、传递“荥阳好声音”的作品搬上屏幕,带到荥阳人民乃至全国观众面前,是一件大好事。希望星海公司再接再厉,创作出更多接地气的影视作品,讲好荥阳故事、传播荥阳正能量。



剧照:徐国生扮演的“二愣”表演到位,为影片增色不少



拍摄现场:相亲进行中,拍摄于荥阳植物园



剧照:因满身正能量,男一号刘春生抱得美人归。图为刘春生为未婚妻试戴手镯



剧照:袁倩扮演的女一号是一位越野摩托车爱好者